

《我等不到了》细剖遭“围攻”恩怨 “封笔”七年后余秋雨出新书

7年前余秋雨《借我一生》出版,因被指其中关于“文革”的记述“掩盖史实”而饱受学界抨击,余秋雨也宣布从此封笔。但记者昨日获悉,余秋雨即将在4月23日全国书博会期间推出另一部新的长篇记忆文学《我等不到了》。记者日前看到部分篇章,书中余秋雨首次回应“被咬”并叙述家族史,还称:“有了它,《借我一生》可以不再印刷。”

回应被咬:遭诽谤源自《反盗版宣言》

对于这本书的写作,余秋雨写道,有一天,广西艺术学院副教授杨长勋拿出一个笔记本给他看,杨教授统计说:“这几年国内诽谤你的文章已发表了1800多篇,而且肯定不全。如果乘以报刊的发行量,与你名字相关的恶言恶语就是一个天文数字。”杨教授形容余秋雨创造了一个独立知识分子遭受诽谤的历史纪录,不仅是中国纪录,而且是世界纪录。余秋雨问他们哪有那么多话要说,杨教授回答,起点是那篇《反盗版宣言》。

“由于影响太大,几个盗版集团都想封你的嘴,而你又不吃。正好那个姓孙的‘石一歌’看你有名,在一些场合不清不白地说你是他的‘当年同事’,被北大一个与你同姓的学生听到。这个余家学生在上世纪60年代时还是个婴儿,就凭着臆想写一篇文章攻击你,说你就是‘石一歌’,结果捅开了中国人憋了很久的咬人劲头。盗版集团一资助,更是火上加油。看那些文章,好像都打了鸡血针。”

对马兰说:“灾难是我的宿命”

《借我一生》初稿成于2004年三、四月间。从余秋雨的童年、大学经历,一直写到当戏剧学院院长,以及他写作《文化苦旅》等书的历程。此书一经推出便在国内作家和学者圈中掀起正反两极论战,其中最广受争议的乃是余秋雨在此书中的“掩盖史实”,其历史观和史实描述屡遭质疑。传媒更掀起一波“批判余秋雨”热潮。面对来自各方的责难疑析,余秋雨称《借我一生》内容全部可信,并宣布封笔不再从事文化活动。

“印你的书就像印伪钞,但没有风险。”看着市场上一堆又一堆与他有关的盗版书,余秋雨感到极其无奈。妻子马兰则用故作轻松的语气说:“中国文人对血腥的幻想,举世无双。”余秋雨则对她说:“让他们闹吧,灾难是我的宿命。”

《我等不到了》以平静的语调叙述了余秋雨家族的历史,从曾祖父、曾外祖父闯荡上海滩写起,祖父、祖母、外祖父、外祖母、父亲、母亲、姨妈、叔叔、“我”以及妻子马兰,众多家族人物的一生,在近一个世纪历史的光影中沉浮,平静的叙述中蕴涵着悲壮的集体挣扎。 蔡震

为何余秋雨要写那篇引起“被咬”的“反盗版宣言”呢?他称是源自市场青睐他的



余秋雨

>>>新闻链接

余秋雨,网友喊你回青歌赛

第十四届CCTV青年歌手电视大奖赛正在央视三套直播,往届比赛中最受争议的综合素质考核已在团体赛中取消。余秋雨也因此“下课”。余秋雨究竟是不是临阵脱逃?余秋雨的助手金柯表示:“不是余秋雨怕被媒体批评,而是因为工作很忙。他正在外地大学讲学。”央视的说法是:“所有改革为的都是展示音乐的天然和纯正。很多人乐于将青歌赛当成综艺节目看,这种态度是不对的,观众不应该从他们回答不出问题的痛苦中获取快乐。” 刘阳

哀悼玉树地震遇难者 《东风雨》延迟上映

由于今天是国家哀悼日,记者昨天获悉,郑州所有影院在今天停止放映影片,原计划在今天上映的新片都将推迟公映。柳云龙、范冰冰等联袂主演的谍战电影《东风雨》原定在4月21日全国公映,但是由于全国哀悼日的原因,全国停止一切娱乐活动,《东风雨》上映档期临时决定向后推迟一天。对此,包括柳云龙、范冰冰在内的主创成员纷纷表示要以国家利益为重,一致决定将上映档期向后推迟一天。柳云龙表示:“70年前,有无数的无名英雄在战争中牺牲,现在,又有许多无辜民众在地震中罹难,所有死难者都值得我们向他们致敬。” 刘娜

第七次全国国民阅读调查成果发布 金庸仍居“最喜爱作家”之首

19日,第七次全国国民阅读调查最终成果在京发布。调查数据显示,2009年,在我国国民最喜爱的图书中,《三国演义》《红楼梦》《水浒传》和《西游记》以明显优势位居前4位。其中《三国演义》的作者罗贯中首次跻身国民最喜爱的图书作者前10名,金庸位居读者最喜爱十大作家之首,郭敬明位居第7名,韩寒退出排行榜前10位。

据了解,本次调查执行样本城市为57个,覆盖了我国29个省、自治区和直辖市。从2009年国民喜爱的图书作者来看,排在前三位的国民最喜爱的作家分别是金庸、鲁迅、琼瑶。从历年数据来看,金庸、鲁迅、琼瑶的排名基本上比较稳定地保持在前三位。值得注意的是,四大名著中有两部作品的作者曹雪芹和罗贯中均位列国民最喜爱的图书作者前10名,80后作家郭敬明是读者最喜欢的作家前10位中唯一一位当前仍然活跃的作家。 卜昌伟

患了颈椎病 腰肌劳损 骨关节炎

——用周林频谱保健治疗仪试试看

周林频谱保健治疗仪主要以照射的方式直接作用于人体,实现对疾病的治疗预防。具有促进血液循环、改善血液流变性、促进新陈代谢、改善神经系统功能、提高机体免疫能力的作用。对多种骨关节病、颈椎病、支气管炎、支气管哮喘、慢性胃炎、带状疱疹等具有良好的效果。

周林公司科研部门近期推出的101C型多功能周林频谱保健治疗仪,精致美观,疗效确切;立架式升降结构可随意调节升降,家庭操作极为简便,自动定时,强弱两档,自动恒温、断电、超高温保护,已成为周林频谱大家族中的优秀产品。



101C型周林频谱保健治疗仪操作十分简便,只需照射患处和穴位就行,每次每个部位照射20~30分钟,距离以皮肤感觉温热为宜。

使用周林频谱保健治疗仪,治疗保健在家里,无论送礼还是自用,便捷有效、经济实惠。

患了腰肌劳损,用周林频谱保健治疗仪试试看!

周林频谱仪主要适用于:骨关节病、颈椎病、支气管炎、支气管哮喘、慢性胃炎、带状疱疹、妇科等常见疾病的治疗和辅助治疗。

以旧换新:老用户凭频谱仪可折价200元换购疗效更好的101C新型频谱仪。

免费清洗:对您家中的旧频谱仪可享受免费清洗维修。

免费送货:老用户购新型频谱仪可享受免费送货、免费试用。

京药监械(准)字2005第2260763号 请在医生指导下使用 京医械广审(文)第2009110346号

周林频谱仪专卖店 电话:0371-65713079

地址:经五路15号附18号(与红专路交叉口向北30米路东)

特约经销地址:仝禧堂新华大药房金水路54号;仝禧堂德化街总店;仝禧堂中原路药房;新通桥新特药店;老百姓大药房大石桥店;老百姓健康路店;建业路与商城路交叉口建一大药房;经二路与金水路交叉口复生堂药店;河南大药房五院东临;

河南非物质文化遗产普查新发现

大锣鼓:张衡故里“冲倒墙”



大锣鼓的演奏阵容主要有大鼓、铙钹、龙凤彩旗,其中最大的大鼓直径在1.5米以上,最大的一副铙重达9公斤,身体弱的人根本打不了。

□晚报记者 杨宜锦 文/图

4月19日,南阳市卧龙区石桥镇小石桥村的文化广场,张衡博物馆旁边响起了浑厚的锣鼓声,作为由文化部命名的中国民间艺术之乡,河南省历史文化名镇,石桥镇非物质文化遗产项目非常多,大锣鼓就是其中一项。

当天表演的村民以老人居多,记者采访大锣鼓的指挥、69岁的付合轩老人时,他说自己从十几岁时就开始打大锣鼓了。大锣鼓的演奏阵容主要有大鼓、铙钹、龙凤彩旗,其中最大的大鼓直径在1.5米以上,最大的一副铙重达9公斤,身体弱的人根本打不了。

据石桥镇文化站站长王玉阁介绍,石桥镇大锣鼓历史悠久,清末即存在。清朝年间古镇的内八道社、外八道社每逢春节还有正月初六的火神爷庙会都有大范围的大锣鼓表演,十分热闹。大锣鼓多属神社演奏,1942年以前街上共有大小锣鼓30多盘。目前全镇有7个行政村有大锣鼓队,共有鼓23盘。

表演过后,记者采访了付合轩老人,他

说,石桥大锣鼓名字叫大锣鼓,其实真正表演中并没有锣,锣只在火神像游街时在前面开道使用。现在打大锣鼓的都是老吃磨了,年轻人都出去打工了,最大的80多岁,最小的也30多岁了。“与别的地方非物质文化遗产大多由家族传承不同,大锣鼓属于神社间自由传承,相互没有师承关系,同一个社之间的人相互传授,没有师傅徒弟之分。一般来讲不外传不外学,但外边的人如果实心想学,我们也会教他们。”最后付合轩老人说,小石桥村的大锣鼓并不进行商业性演出,主要在春节、庙会或者重大活动中演出,以锻炼身体、自娱自乐为主。

据工作人员介绍,石桥镇的大锣鼓有声音宏大、音韵浑厚、气势宏伟的特点,这一点从他们演奏的曲谱中就能看出来,经常演奏的一个曲牌叫《冲倒墙》,可见气势之大。过去不同神社的大锣鼓有不同的曲牌,比如火神社的《铁曲螺》(又名《冲倒墙》),太平社、天艺社的《爪》《十三回》《凤凰单展翅》,现在又创作了新牌子《战鼓催春》。